V. Olymplade Junger Mathematiker der DDR
2, Stufe (Kreisolymplade)
0ly-mpiadeklasse 10
Achtung: Alle Aussagen sind stets zu beweisen bzw. zu begrin-
den. Der Losungzsweg (einschlieBlich Nebenrechnungen, Konsftruk-
tionen, Hilfslinien usw. ) mub deutlich erkennbar gein,
1, Es sei E der Mittelpunkt der Diagonalen DB des Parallelo-
gramms ABCD. Punkt F sei derjenige Punkt auf AD, fir dsn
T :DF=53:1 gilit.
Wie verh&lt sich des Maf des Flacheninhelts des Dreiecks
A DFE zu dem des Vierecks ABEY, wenn man gleiche Mafein-
heiten zugrunde legi?
o, Tinem Kreis vom Radiue r ist ein regelméBiges Zwdlfeck
einbeschrieben.
a) Berechnen Sie den Umfang des Zwdlfecks!
b} Berechnen Sie den Flécheninhalt des Zwdlfecks!
¢) Um wieviel Prozent ist der Umfang des Zwilfecks kleinsr
als der des Kreises (Das Zrgebnis ist auf eine Stells
nach dem Komma genau anz’ﬁgeben)?
4) Un wieviel Prozent ist der Flicheninhalt des Zwolfecks
kleiner als der des Kreises (Genauigkeit wie bed e)?
%, Es ist zu bewelsen:

Wenn gilt {1) 0O<gh< e
und (2) 82 4 b2 = 6 ab,
dann ist i:—é'-—% =12 .

4. Die 1007 Teilnehmer eines Kongresses sollen auf miglichst
wenig Autobusse mit 13, 29 bzw. 41 Plétzen fiir Fahrgéiste
g0 verteilt werden, daB kein Platz ‘leer bleibt.

Wieviel Autobusse jeder Art sind zu bestellen?

30 01 93=1 . 1000/65 (E)



